
Neumann Ilona Hochbergerék Sírjánál 

A felvétel Párizsban készült, az 1940-es években. Neumann Ilonka, a férjem lánytestvére látható
rajta, aki elhunyt nővére, Hochberger Alfrédné, szül. Neumann Lujza és és sógora, Hochberger
Alfréd sírján ül. Hochberger Alfréd és a férjem, Neumann Gyula jó barátok voltak, együtt jártak
sakkversenyekre. Az egyik alkalommal Párizsba utaztak, és Alfréd ott telepedett le. Nagyon tetszett
neki a férjem lánytestvére, Lujza. Levélben kérte meg a kezét, és végül összeházasodtak.
Párizsban éltek, két gyermekük született, Liliána és André. A második világháború alatt Lujza egy
párizsi kórházban mint kisegítő ápolónő dolgozott, és halálos fertőző betegséget kapott. A férjét
csupán levélben értesítették a haláláról, már nem is láthatta többé. Alfréd két éven belül
belepusztult a bánatába [A képen látható sírkő alapján úgy tűnik, hogy Lujza 1948-ban halt meg,
Alfréd pedig 1952-ben, -- A szerk.]. A két gyermek árva maradt, intézetbe vitték őket. Neumann
Ilonka, a nagynénjük évente többször is meglátogatta őket Párizsban. Velük tartotta az ünnepeket,
például a karácsonyt. Egy alkalommal, amikor vonattal utazott Párizsba, megismerkedett a leendő
férjével, Bernard Bélával. Béla híres pesti férfiszabó volt, és egy párizsi divatbemutatóra utazott.
Miután összeházasodtak, Bélát Jugoszláviába vezényelték, ahol Tito házi szabójává nevezték ki.
Szolgálataiért Tito húsz hold földet ajándékozott neki Óbecsén, de ő szabó volt, nem pedig paraszt.
Jugoszláviából egyenesen Palesztinába mentek, otthon nem akadt munkájuk. Palesztinában pedig
egyáltalán nem volt szükség a szabómesterekre. Robert fiuk négy éves volt akkor. Vettek egy kis
házat, Ilonka ott maradt Palesztinában, Béla elment Párizsba. Belépett egy angol szabóságba, mert
kiállta a próbát. Így már egy kis pénzhez jutott, ki tudott venni egy lakást, munkája már volt. Ilonka
eladta Palesztinában a házat, és mindnyájan utána mentek Párizsba. Robi fiuk megtanult ivritül és
angolul. Magyarul is tudott, megállta a helyét a világban. Ilonka és a férje Párizsban öregedtek és
haltak meg.
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